

昨天有消息称，中超联赛运营权已经被万达集团以30亿元买断或部分买断。对于这一传闻，中超联赛有限责任公司董事长于洪臣在接受新华社记者采访时表示，根本没有这种事情。但他也表示，有可能与某些专业公司在个别领域进行合作，而这一点已经通过董事会、股东大会达成了致。

有意思的是，昨天下午，中国足协也就有关媒体报道“中超联赛经营权已被买断”一事在中超联赛官网上发表声明，声明称，中国足协和中超公司从未与第三方就中超联赛整体经营权买断进行过商洽。



中超运营权被买断？不可能
万达冠名中超联赛？没听说

一提万达，足协“头大”

中超运营权被买断？ 于洪臣：不可能的事

昨天《体坛周报》报道，从2011赛季开始，中超联赛将正式由“大连万达广场”冠名，并且中国足协和大连万达集团的全面合作也已成稿，就等双方签字。“按照约定，万达集团董事长王健林购买中超联赛部分经营权的年限将不低于3年。”而于洪臣昨天在接受新华社记者采访时说：“目前来讲，某一个企业要想买断中超运营权，这是不可能的。因为中超公司是由16家俱乐部组成的股份有限公司，所以这牵扯到16家俱乐部的权益问题，哪有说买断就买断的，根本就没有这种事。”

此前盛传的说法，是万达集团将斥资20亿-30亿元收购中超联赛；另一种说法，是收购中超联赛的经营管理权，中国足协的态度无疑对此封了口。但一位足协内部人士告诉记者，万达冠名中超事件并非空穴来风。

据记者了解到的情况，中

国足协和大连万达集团的合作谈判发生在6月5日前后，除国家体育总局相关领导、大连万达集团谈判代表以及足球运动管理中心主任韦迪外，中国足协其余官员都不知道合作协议的具体内容。

关于购买经营权的事宜，于洪臣昨天还专门进行了解释：中超公司的股份公司性质，决定了如果有卖出运营权等类似的大事，中超公司肯定要通过董事会、股东大会进行认真研究，“就买断的事情而言，根本没有。”

虽然澄清了“买断”的传闻，但于洪臣也表示，有可能与某些专业公司在个别领域进行合作，而这一点已经通过董事会、股东大会达成了一致。于洪臣所指的合作包括建设球迷网站、品牌开发、赛场布置等与中超联赛整体品牌树立、打造、设计有关的领域，“这是要与专业公司合作的，但双方的关系也仅限于合作”。

万达冠名中超联赛？ 鲁俊：没有接到通知

而对于万达冠名赞助中超联赛的说法，中国足协内部一位权威人士告诉记者，中超与万达在冠名事宜上的确有所接触。但对于万达将全面介入中国足球且包括“给国家队聘请高水平外教以资金支持、青少年培养及大规模留洋、技术培训与裁判、校园足球”等介入内容的说法，该人士表示现在还无法答复。

大连万达在甲A期间打造了中国足坛豪门大连万达，创造了联赛三连冠以及55场不败的“豪华纪录”。大连万达集团董事长王健林本人比较喜爱足球，因此对足球投入颇多，不过他曾因裁判问题在1998年一场足协杯比赛后愤而宣布退出足球，此后很快引入了大连实德集团，最终在2000年彻底退出足球圈。退出后的王健林，绝少再对足球发表言论，而大连万达集团此后也基本与足球绝缘，而该集团近年来在房地产行业中取得了飞速发展。在今年1月28日召开的一个足球工作座谈会上，王健林突然出现在会议中，并表态如

果中国足球需要，大连万达集团将出巨资支持。这应该是王健林在退出足球后首次发出回归足球的信号。

就万达冠名一事，中超公司总经理鲁俊给出的回应是“没有接到通知”。另据中超公司内部人士表示，万达和现代都在冠名赞助的谈判序列中，但与万达的谈判不在中超公司这个层面，如果谈成了，中超公司执行即可。对于冠名赞助金额，鲁俊明确表示：“任何一家公司冠名中超联赛的金额都不会少于6500万元。”综合

»深度

11年后，王健林为何卷土重来？

2000年1月9日，王健林宣布退出中国足坛，并冠以“永久”两字，其导火索不过是足协杯的一场半决赛，万达输给辽宁，王健林怒骂“黑哨”。

11年后，中国足坛的打假扫黑进入收尾阶段，面对早已面目全非的中国足球，王健林和他的大连万达突然杀了一个回马枪。

很多人不理解，究竟是什么原因，让这位成功的商人卷土重来呢？

情感

王健林喜欢足球，而且是发自内心的。昔日万达主帅迟尚斌回忆，王健林很会调动球员的情绪，有时在球员的休息室里，主帅谈完战术后，王健林还会侃侃而谈。他很享受足球的快乐，很享受足球的酸甜苦辣。他在足球上的大投入、大手笔，完全是一种爱好，一种情感的投入。

2000年退出中国足坛，外界普遍的看法是，王健林被气走了，因为那时已经存在假赌黑。如今，假

赌黑被重点打击，中国足坛的环境正在往好的方向发展，这在客观上也给了王健林回归的理由。

慈善

“不可否认，王健林当初如果不是借助足球，他的万达地产事业不会发展得那么快。但如今的王健林是否还需要借力足球壮大事业，答案不言自明。”昨天，一位圈内人士告诉记者，这几年来，王健林的主要精力放在慈善事业上，在今年4月份公布的福布斯中国慈善榜

上，王健林以12.8亿元独居榜首。

王健林在接受媒体采访时曾说过这样一段话：“我最欣赏古人两句话——行善最乐，读书最佳；行善而且有能力行善，是我人生最大的哲学。我的梦想是做中国最大的慈善家。”如果从这个角度来看，10年投入20亿元到30亿元去扶植中国足球，只是王健林所做的公益事业中的一项罢了。

利益

用30亿人民币买下未来10年的中国足球，在普通人看来这是一笔不划算的投资，精明的王健林自然不会做亏本的买卖，有人说他看中的中国足球的未来。

不可否认的是，中国足球目前正从谷底慢慢回升，身为一个喜爱足球的商人自然有抄底的冲动。当年王健林“出手”万达足球俱乐部是“高位套现”，现在在中国足球处于低位时介入，只要再熬几年，看眼下的发展趋势，中国足球应该能有较好的发展前景。另外国足即将征战世界杯预选赛，一旦成功杀进2014年巴西世界杯决赛圈，其利润回报恐怕会在10倍以上。

快报记者 吕远



十大名帅中，谁愿意执教国足呢？

»焦点

万达瞄准十大名帅

昨天有消息称，大连万达已经以800万美元的预算遍寻世界名帅，目前已经有超豪华的10人候选团：里皮、希丁克、里杰卡尔德、巴斯滕、阿拉贡内斯、多纳多尼、本哈克、福格茨，以及法国和葡萄牙的两名神秘教练。

多纳多尼没有拒绝

候选名单中，最引人注目的无疑是2006年世界杯冠军主帅里皮，他因为在意大利足协以及个人有很多事情脱不开身，回话说2011年10月底前不会考虑执教任何具体的球队，一切都等11月再说。但国足不可能等到11月。里皮不行，他的意大利同胞多纳多尼浮出水面。多纳多尼没有明确拒绝，但他对中国足球是陌生的，需要好好考虑自己究竟是否适合到中国执教。因此，多纳多尼还在和中间人接触之中。

荷兰教练最受垂青

2002年选帅时，中国足协最

钟情的是荷兰教练，范哈内亨、阿德里安塞等都和中国足协进行了密切联系，不过南勇最终选择的是哈恩。这一次万达主导的选帅，依然钟情荷兰名帅：希丁克、里杰卡尔德、巴斯滕、本哈克。

里杰卡尔德去年就出现在了经纪人公司推荐的名单上，他对国足主帅的位置倒是具有一定兴趣。现在唯一的问题在于，万达和中国足协是否能在6月底将合同放在里杰卡尔德面前，否则联姻的几率就小了。巴斯滕的名气盖过里杰卡尔德，不过他的执教经历和经验比黑天鹅差了不少，中方认为他不是最理想的人选，但也在考虑之中。

69岁的荷兰人本哈克，执教波兰国家队参加了2006世界杯，2009年以后赋闲。此前他有在沙特联赛执教的经历，对亚洲足球有一定了解，这是他相比于其他候选人的优势。不过，本哈克仍不是那种中方要求的一流名帅，可能是合适的顾问人选。综合



1998年，足协杯半决赛大连万达对阵辽宁，由于对主裁判不满，万达俱乐部董事长王健林（穿西装者）宣布“永远退出中国足坛”。